

21. virágünnep Udvarfalván

## Hagyományos és ritka növények találkozása



Fotó: Nagy Tibor

Muskátli- és petúnaszigetek, margaréta- és oroszlánszájszörök, büdöske néven ismert bársonyvirág, mézvirág és számos növénykülönlegesség várta a hét végén Udvarfalva látogatóit. A megye talán legnagyobb, vásárral egybekötött virágkiállítására a 21. alkalommal került sor a Marosszentanna községhez tartozó településen.

A szentannai polgármesteri hivatal másodszor kérte fel a szervezésre a Mercur Creativ Egyesületet – tudtuk meg *Cristina Manoilă* főszervezőtől.

– Tavaly a huszadik virágünnep apropóján kerestek meg az önkormányzattól, és mivel sikeres volt a rendezvény, idén folytattuk az együttműködést. A múlt évben 30-35 termelő állította ki a növényeit, idén

(Folytatás a 3. oldalon)

Nagy Székely Ildikó

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron!

### Kézműves-tanfolyamok Nyárad-szentsimonban

Az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány szervezésében Vidák István és Nagy Mária magyarországi Népművészet Mestere díjas kézműves mesterek tartanak tanfolyamot május 12-14. között.

2.

### A kutató diákok birodalma

Május 10–13. között zajlik a Marosvásárhelyi Magyar Diákszövetség (MMDSZ) szervezésében a Tudományos Diákköri Konferencia harmincadik kiadása, párhuzamosan több épületben: a Kultúrpalotában, a Studium Hubban, a Maros Megyei Tanács és a MOGYTTE Gyógyszerészeti Karának az épületében.

3.

### Megszüneti tevékenységét a Sirius felnőttcsapata

A 8. helyen zárta a bajnokságot a Sirius női kosárlabdacsapata, amely két éve, a marosvásárhelyi sport mélypontján, az egyetlen élvonalbeli alakulata volt a városnak.

6.



**OPTICA OPTOFARM**  
A látás szakértője

Az Optika Optofarm újabb akciót hirdet minden

**nyugdíjas ügyfele számára:**

**50%-os kedvezménnyel**

kaphatók a közellátó műanyag monofokális lencsék

2023. május 31-ig.

**Keressen minket**

**Marosvásárhelyen, Szászrégenben és Szovátán!**

Előjegyzésért hívja a **0265-212-304-es telefonszámot!**

**Aktuális**

### Foltvarrás aprópénzen

Benedek István

Noha mindjárt egy hónapja ötletelnek, hogy miként lehetne megspórolni 20 milliárd lejt az idei költségvetésben tátongó lyuk befoltozására, a kormánynak még nincs életképes megoldása erre a problémára. A tehetetlenséget látszatintézkedésekkel leplezik, a hibás tervezésből eredő húszmilliárdos hiányt minden bizonnyal a beruházások második félévi lefaragásával oldják majd meg.

A kormányzati spórolós ötletbörze a közszférai létszám és bérek befagyasztásával és a dologi kiadások visszavágásával indult, amikkel elemzők szerint 2-3 milliárd lejt lehetne megtakarítani. Jóindulattal is a célösszeg alig több mint tizedét, de igyekeznek már ez sem rossz, még ha egyes szakszervezeteknek már ettől is elgurulni látszanak a nyugtatói.

Újabb az is felmerült, hogy az államelnöknél többet kereső állami alkalmazottnak az államfői bért meghaladó fizeteshányadára vessenek ki többletadót. Ez az ötlet nagyobb port is kavart az összes többinél, mert egyrészt a közvélemény is jobban ráharap a „gazdagok” megadóztatására, és még szakértői körökben is beindult a tállálgatás, hogy ez akár egy jelentősebb adóreform előszele is lehetne. Noha szívesen elolvassánk a jogi indoklását is egy ilyen, az állami

(Folytatás a 2. oldalon)



**MÁJUS**  
**8., hétfő**  
A Nap kel  
5 óra 58 perckor,  
lenyugszik  
20 óra 40 perckor.  
Az év 128. napja,  
hátravan 237 nap.

✧ *Isten éltesse!*

Ma MIHÁLY,  
holnap GERGELY napja.

**IDŐJÁRÁS**

Eső lehetséges

Hőmérséklet:  
max. 17 °C  
min. 7 °C



**A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai**

Joker	10, 42, 18, 23, 19 + 4	NOROC PLUS: 7 8 0 2 1 0
LOTO 40	29, 15, 27, 13, 32, 16	SUPER NOROC: 1 1 0 6 3 9
LOTO 49	1, 41, 36, 8, 32, 20	NOROC: 6 5 7 4 3 3 9

**ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!**

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

**Megyei hírek**

**RMGE-tanfolyamok**

A Romániai Magyar Gazdák Egyesületének (RMGE) Maros megyei szervezete méhészeti, kertészeti, növénytermesztési, öko- és környezetgazdálkodási tanfolyamokat indít Marosvásárhelyen. Az elméleti és gyakorlati képzés befejezését követő sikeres záróvizsga után a résztvevők a munkaügyi minisztérium által kibocsátott oklevelet kapnak. Bővebb tájékoztatás Urbán Izabellától kérhető a 0756-194-684-es telefonszámon.

**Meseíró pályázat**

A marosvásárhelyi állatkert elindítja az Állati jó találkozások elnevezésű programjait, amelyek célja, hogy a látogatók testközelből ismerjék meg az állatokat, és ezáltal részt vegyenek a fajok védelmében. Az Állati jó találkozások meseíró pályázatra olyan meséket várnak, amelyekben jelen van a találkozás, a mese révén az olvasók ismerjék meg a szereplők jellemzőit, és tanulságos legyen a történet. A pályázatra egy személy egy írást küldhet be, amelynek terjedelme legfeljebb egy A4-es gépelt oldal. A meséhez illusztrációt is lehet mellékelni, de ez nem képezi az elbírálás tárgyát. Két korcsoportban lehet pályázni: az első korcsoportban a jelenleg harmadik és negyedik osztályosok, a másodikban a jelenleg ötödik és hatodik osztályosok munkáit fogadják. Nevezési díj nincs. Beküldési határidő május 22., a biológiai sokféleség nemzetközi napja. A munkákat az i.halmagyi@zootirgumures.ro címre várják. Az eredményhirdetést június 5-re, a környezetvédelem világnapjára tervezik.

**Termékvásár a Vár sétányon**

Május 12–14. között a marosvásárhelyi Vár sétányon helytermék-vásárt szerveznek, ahol mintegy hetven termelő és kézműves vonultatja fel a termékeit.

**Ingyenes méhnyakrákszűrés a marosludasi kórházban is**

Marosludason a Dr. Valer Russu városi kórházban is lehetőség van az ingyenes méhnyakrákszűrő vizsgálatra. A szülészeti és nőgyógyászati osztályon (Policlinicii utca 2. szám) naponta 18–20 óra között járóbeteg-ellátás keretében fogadják a 24–64 éves korcsoportba tartozó nőket szűrővizsgálatra, akik naponta 18–20 óra között kérhetnek időpontot a 0725-929-511-es telefonszámon – tájékoztatott a Marosvásárhelyi Sürgősségi Megyei Klinikai Kórház sajtóosztálya.

Hírszerkesztő: Szer Pálosy Piroska

**Kézművestanfolyamok Nyárádszentsimonban**

**Az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány szervezésében Vidák István és Nagy Mária magyarországi Népművészet Mestere díjas kézműves mesterek tartanak tanfolyamot május 12–14. között.**

A nyárádszentsimoni Harangláb Kulturális Egyesület székhelyén (Nyárádszentsimon 47. szám, Maros megye) két tanfolyamra kerül sor. Nagy Mária textil- és nemezművész vezetésével bőrrátétes nemeztáska-készítést tanulhatnak az érdeklődők. Nagy Mari 1979 óta folyamatosan kutatja, műveli és tanítja honfoglaló őseink hagyományát, a nemezkészítést. A hosszú hétvégén 20 óra terjedelemben mélyülhetnek el az érdeklődők a nemeztáska-készítés rejtelmeibe. A tanfolyam elméleti és gyakorlati részből áll, a tervezéstől a nemezelésen és a táska kiszabásán át, valamint a fonatok és minták tervezésén és kivágásán keresztül egészen a minták felvarráásáig minden munkafázison végigmennek a nemezelők.

A kelmék festése, min-

tázása iránt érdeklődők Vidák István textil- és nemezművész ugyancsak egész hétvégés képzésén vehetnek részt, ahol dúcos kelmenyomást tanulhatnak. A 20 órás alkalmon a kecskeméti textilművész útmutatásával az indigófestést ismerhetik meg az érdeklődők. Ez a képzés is elméleti és gyakorlati részből is áll. Az együtt töltött órák alatt a résztvevők megismerkedhetnek a dúcnyomás eredetével és út-

jával Európában, az indigó tartalmú növényekkel, az indigófürdővel, nyomópépkészítésben lesz részük, aminek a gyakorlati részét is megtanulják mintázás, festés által.

Mindkét tanfolyamon a részvétel előzetes bejelentkezéshez kötött. További részletekről érdeklődni lehet Szentgyörgyi Andreánál a 0772-072-269-es telefonszámon vagy a szentgyorgyi.andrea@ehh.ro e-mail-címen.



**Aktuális**

**Foltvarrás aprópénzen**

(Folytatás az 1. oldalról)

és versenyszférai alkalmazottakat harsányan diszkrimináló tervezetnek, az ördög ez esetben is a számok részleteiben bújjik el. Az egyik gazdasági hírportál adatai szerint 30,5 ezer ember keres többet az elnöknél az országban, ezekből 13 ezer van állami bérlistán. Pontos fizetéseket ugyan nem tudni, de még ha azt is feltételezzük, hogy mindannyian kétszer annyit keresnek, mint az elnök, akkor is ennek a pluszadónak a rájuk való kivetése csak mintegy 300 millió lejes bevételt eredményezne. Ez a befolytozni tervezett lyuknak jóindulattal a

gigantikus másfél százalékát teszi ki.

Vékony tehát a fantáziája a kormány számlálóművészeinek, nem csoda, hogy eszükbe sem jutott, hogy például a speciális nyugdíjakból mintegy tízmilliárd lej is megspórolható lenne. Csak ebből a hiány felét lehetne fedezni.

De onnan is látszik, hogy esélytelen ez az egész spórolós ötletelés, hogy már májusban járunk, azaz konkrét intézkedéseket is leghamarabb már csak júniustól lehetne életbe léptetni, tehát a hipotetikus

megtakarítható összegeket is felelni kell. És annak is komoly szerepe lehet a dolgokban, hogy a hamarosan esedékes kormányfőrotálással a hatalom középpontjába kerülő szóciknak csak egy púp hiányzik a hátukra jobban annál, hogy nadrágszínházal indítsák a regnálásukat.

Így nem látszik más esély a takarékoskodásra, mint hogy a félévkor esedékes költségvetési kiigazításnál visszavágják a beruházási kereteket. Befektetési célokra rekordmagas, 112 milliárd lejt tervezett a kormány idénre, egyes elemzők szerint azért is fogott emyire vastagon a ceruza, hogy ha hibás lesz a matek, legyen honnan lefaragni. Ha az esztendő első negyedében az osztogatás volt a kormányzati kommunikációs jellege, a második fél évben ennek a fosztogatás veszi át a helyét.

**RENDEZVÉNYEK**

**Korok, elitek és fegyverek**

Május 11-én, csütörtökön 17 órakor nyílik meg a Maros Megyei Múzeum Régészeti Osztálya által szervezett kiállítás, amely különböző korszakok fegyvereinek és hadi felszereléseinek fejlődését mutatja be az őskortól a legújabb korig. A tárlat a mindenkor harcosok társadalmi helyét és rangját is megjeleníti, a katonai elit ugyanis igen gyakran az arisztokrácia soraiból került ki. Tárlatvezetésre a következő elérhetőségeken kell regisztrálni: tel.: 0749-912-992 vagy pr@muzeulmures.ro. A kiállítás szeptember 17-ig látogatható, keddtől péntekig 9–17, szombat és vasárnap 10–14 óra között (hétfőn zárva). A belépőjegy ára 15 lej. A kedvezményes nyugdíjasbelépő 7, a diákjegy 3 lejbe kerül.

**Robert C. Castel előadása**

A Mathias Corvinus Collegium (MCC) és a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem meghívására Er-

délybe látogat dr. Robert C. Castel aradi származású, Izraelben élő biztonságpolitikai szakértő. A szakember Marosvásárhelyen május 13-án, szombaton 18 órától a Sapientia EMTE campusának (Koronka, Segesvári út 2. szám) 114-es előadótermében tart nyilvános előadást Világrendváltás – útmutató a 21. századhoz címmel. Robert C. Castel az Izraeli Demokrácia Intézet tudományos munkatársa, kutatási területe az aszimmetrikus hadviselés, terrorizmus, geopolitika és a katonai innováció. A rendezvény ingyenes.

**A doktor úr a Nemzeti Színházban**

Május 12-én, pénteken 19 órakor Molnár Ferenc – Kellér Dezső – Zerkovitz Béla A doktor úr című zenés vígjátékára várják a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház nagyjéreműjét a színház Nagytermébe. Az előadást Keresztes Attila rendezte. Jegyvásárlás a Nemzeti Színház nagytermi jegypénztáránál (telefonszám: 0365-806-865), a helyszínen előadás előtt egy órával, valamint a Biletmaster oldalán.





## Hagyományos és ritka növények találkozása

(Folytatás az 1. oldalról)

negyvenre nőtt a résztvevők száma, ugyanakkor 19 élelmiszeripari, illetve kézművestermékeket kínáló kistermelő is gazdagította a vásár felhozatalát. A tavalyi zsúfoltság elkerülése érdekében ezúttal kétnaposra szerveztük a rendezvényt – tájékoztatott a rendezvényszervező egyesület illetékese. Szombat délután, a rendezvény első órájában már jócskán volt nézelődő, vásárló az udvarfalvi sportpályán, ahol több száz – udvarok, teraszok és szobabelsők díszítésére szolgáló – növényfajból lehetett válogatni.

### A muskátli az örök kedvenc

Horváth Arnold és családja tíz éve foglalkozik növénytermesztéssel. A vásárra főként cserepes virágokat hoztak.

– Minden évben jelennek meg új színek, különlegességként ezt emelhetem ki. Dáliánk, jégvirágunk, büdösként is van, de a legkevesebb a muskátli – körvonalazta a kínálat és kereslet találkozását az udvarfalvi fiatalember, aki azt is hozzátette, hogy bevétel szempontjából a rendezvény inkább kiállításnak, mint vásárnak tekinthető. Horváthék Hollandiából, Szlovákiából és Lengyelországból hozott palántákat szoktak venni külön-

böző cégektől, és marosvásárhelyi piacokon értékesítik a virágokat. A fiatal termelő megjegyezte, hogy az árak évek óta nem változnak – egy cserep muskátli például 10, a jégvirág 2,5 lejbe kerül –, de még így is van, aki alkudni próbál.

Domahidi Anna 15 éve természet növényeket. Idei felhozatalából a 25 lejért kínált, napfényt jól bíró sivatagi szegfűt és a vegyített futónövényeket – például zebra-zöldike párost – emelte ki, amelyek télen a szobát ékesíthetik. Muskátliból kicsi és nagy cserepest is hozott – 10, illetve 20 lejért lehetett belőlük vásárolni –, de 2,5 lejes büdöske, 8 lejes margaréta és 30 lejes, szépséges surfiniák is színesítették virág-szőnyegét.

– A vásárlók főként az élő növényeket keresik, illetve a bokorszerű dipladéniát, azaz tölcsérjázmint. A gruppvirágok is nagyon mennek ilyenkor. Aki ide eljön, természetesen minden standot végignézi, és innen is vesz valamit, ami megtetszik, így nem tudnám pontosan megmondani, átlagban mennyi pénzt költenek el a látogatók ezen a vásáron – tette hozzá a termelő.

László Ildikó az idei újdonságok közül a szemes muskátlira, a levendulaszínű mézvirágra, a halványlila

margarétára, a surfiniák közül pedig az almazöld folyóvirágra hívta fel a figyelmünket.

– A nyári hőség miatt a legtöbb vásárló a meleget jól bíró muskátlit választja, azt húszasával viszik, de a tölcsérjázmin is nagyon keresett. Persze a szép, kerek bokorrá változó petúnia is népszerű. Színek szempontjából továbbra is a piros-fehér színkombináció a nyerő – tudtuk meg a termelőtől.

### Távoli kontinensek kincsei

Növénykülönlegességek terén minden bizonnyal a Marossárpatakról érkezett Gálfi-Gyurka Emőke vitte a primet. A Sapientia egyetem kertészmérnöki szakán végzett fiatal nő párjával, Csongorral Közép- és Dél-Azsiából, valamint Amerikából származó, pozsgás, húsos levelű virágritkaságokat nevel. Az udvarfalvi kiállításra kövirózsaféléket, illetve sziklakerti növényeket – például varjúhajt – hozott. A házaspár a növényorvosi szakképzés keretében, a Makovetz-öztöndíjprogrammal jutott ki Gödöllőre, ott fedezték fel a ritka fajtákat, amelyeknek termesztése négy éve hobbiként indult, majd családi vállalkozássá nőtte ki magát.

– Ez számunkra egy nagy szerelem. A különlegességekből nem



Fotó: Nagy Tibor

kaphatók palánták az ismert külföldi, például holland virágpiacokon, gyűjtőknél lehet rájuk találni. Olasz- és Spanyolországból, Angliából, sőt Kínából is hozattunk már ritkaságokat. A palántát hagyjuk nőni, utána szaporítjuk, ezek a fajták ugyanis nincsenek levélde – mondta Emőke, akinek standján a legolcsóbb tenyérnyi szépség 5, a legdrágább 100 lejbe került.

### Nemcsak a szemnek, a szájnak is...

Az elbűvölő virágszigetek mellett házi készítésű ingyencsokok – többek között sajtok, mézfélék, szörpök – is helyet kaptak. Ifj. Varga István, a kundi sajtmanufaktúra tulajdonosa ismét hozott újdonságot folyamatosan bővülő kínálatából, mégpedig nem mást, mint a márciustól piacra dobott négyféle penészes sajtot.

– Natúr, szenes, kurkumás és spirulinás penészes sajtot is készít. A vásárlóknak még hozzá kell szokni ehhez az új, olcsónak nem nevezhető termékhez, de lassan erre is kialakul a kereslet – mondta a sajttermelő, akinek a fekete camembert-je saját találmánynak számít, másol – Japánban, Argentínában – ugyanis nem szénel, hanem szépiával készítik. Varga István szerint ezek a sajtkülönlegességek megsütve a legízletesebbek.

A mezőmadarasi Balázs Emőke standjánál saját termesztésű fok-

hagymát, vetőmagot és késztermékeket – fehérborban pácolt fokhagymalekvárt, fokhagymapasztát és sült fokhagymás paradicsomszószt – is találtunk. Az idei újdonság a sült fokhagymás mangalicaszír és a vörösboros, fokhagymával töltött szilva – tudtuk meg a termelőtől, aki első alkalommal vett részt portékájával az udvarfalvi virágünnepen.

### Fajátékok és néptánc

A rendezvény szervezői a legkisebb látogatókra is gondoltak, számukra a magyarországi Boglárka Hagyományörző Kulturális Egyesület fajátékai – egyebek mellett céladobó, gólyaláb és körhinta – kínáltak emlékeztető percek. Szombat délután néptáncfalalkozó színesítette a programot. A helyi Aranykalász néptáncscsoport egyesülete által szervezett seregszemlén nyolc csoport – a magyarországi Csókakőről és Marosszentanna testvértelepüléséről, Györkönyből érkező táncosok, továbbá a mezőbergenyei, a székelykálai, a csittszentiváni néptáncscsoport, valamint a marosvásárhelyi Csillagfény két csoportja – lépett közönség elé a házigazdák mellett. Az együttlét az udvarfalvi református templomban Jakab István marosmezőségi esperes áldásával kezdődött, majd virágokkal díszített hintó indult a templomtól a sportpályán felállított színpad felé, ahol kezdetét vette a gazdag néptáncműsor.



## Szerdán kezdődik a 30. Tudományos Diákköri Konferencia

### A kutató diákok birodalma

#### Nagy-Bodó Szilárd

Május 10–13. között zajlik a Marosvásárhelyi Magyar Diákszövetség (MMDSZ) szervezésében a Tudományos Diákköri Konferencia harmincadik kiadása, párhuzamosan több épületben: a Kultúrpalotában, a Studium Hubban, a Maros Megyei Tanács és a MOGYTTE Gyógyszerészeti Karának az épületében. A négynapos rendezvényen mintegy 210 diák fog különböző orvosi és gyógyszerészeti területekről tudományos dolgozatot bemutatni. Ezenkívül lesznek műhelymunkák, panelbeszélgetések és az Amerikai Egyesült Államokból érkező előadók is várják az érdeklődő résztvevőket. Az esemény létrejöttéhez hozzájárult a Nemzeti Tehetség Program (Magyarország Kulturális és Innovációs Minisztériuma, Emberi Erőforrás Támogatáskezelő).

A Tudományos Diákköri Konferencia minden évben, már harminc éve, teret ad arra, hogy tudományos dolgozatokat mutassanak be a diákok, az meg már csak a hab a tortán, hogy az egész rendezvényt egye-

temi hallgatók szervezik, azt is mondhatnánk, hogy diákoktól diákoknak, hangsúlyozta Miklós Noémi, III. éves gyógyszerészhallgató, a TDK főszervezője.

Három évtizeddel ezelőtt született meg a konferencia Marosvásárhelyen. Azok közül, akik az első alkalmon tartottak előadást, van olyan, aki jelenleg oktat az egyetemen, és mind a mai napig felelgeti, hogy milyen is volt a TDK a kezdetek kezdetén, mondta el lapunknak Varga László, a Marosvásárhelyi Magyar Diákszövetség elnöke. Akkoriban mindössze egy szekciója volt a konferenciának, ezzel szemben idén 20 szekción több mint 200 diák fog előadást tartani, a fejlődés szemmel látható. Ez köszönhető az oktatói csapatnak, a támogatottságnak (szervezőpartnerek, támogatók) és egyáltalán nem utolsósorban azoknak az önkéntes egyetemistáknak, akik egész évben keményen dolgoznak ezért, világitott rá az MMDSZ elnöke, aki nem titkolta, hogy a diákszövetség koronaékszere a Tudományos Diákköri Konferencia.

A jubileumi kiadás miatt sokkal nagyobb a nyomás a szervezőkön, mindenki azon fáradozik, hogy kimagasló legyen az esemény, ezért még a múlt hét vége felé is születtek újabb ötletek, magyarázta a főszervező. Bár a múlt héten már javában folyt a kivitelezés, a szervezők még mindig azon gondolkodtak, hogy mi férhet még bele a konferenciába. – Van bennünk tenni akarás, reméljük, hogy ez meghozza a gyümölcsöt – mondta Miklós Noémi.

A műhelymunkák terén is lesz változás, fejlesztés. Bár a TDK minden kiadásán, legalábbis az utóbbi években, voltak műhelymunkák, az idén jócskán növelték ezek számát. Összesen 60 műhelymunkával készülnek a szervezők, amelyek közül több is újdonságnak számít a rendezvényen.

Ami a diákok előadását illeti, 17, az általános orvostudományt felölelő szekció lesz. Egy szekció úgy indulhat el, ha legalább hat dolgozat érkezik be, amennyiben ez nem történik meg, a Tudományos Diákköri Tanács dönt arról, hogy melyik szekcióba lehet besorolni az adott

dolgozatot. Létrejöhettek összevont szekciók is, mint például sebészet és urológia, hiszen ezek olyan témakörök, amelyek valamilyen formában metszik egymást, magyarázta Miklós Noémi. Az általános orvostudományi szekciók mellett van egy fogorvostudományi, egy gyógyszerészeti, továbbá egy poszterszekció is.

Az eseményre gyakorló orvosokat és gyógyszerészeket is várnak,

hiszen egyrészt az előadások számukra is érdekesek lehetnek, másrészt a rendezvényen való részvétel az orvosi szférában dolgozók számára 24 EMC-, míg a gyógyszerészet terén tevékenykedők számára 24 EFC-pontot jelent. Mindenkit várnak, akit érdekel az orvostudomány és a diákok által végzett kutatás, valamint az előadók bemutatói, hangsúlyozta az MMDSZ elnöke.

Minden további információ elérhető a közösségi médiaplatformokon (TDK Marosvásárhely) és a hivatalos weboldalon: [www.tdk.mmdsz.ro](http://www.tdk.mmdsz.ro).



A 30. Tudományos Diákköri Konferencia plakátja

Forrás: a Marosvásárhelyi Magyar Diákszövetség Facebook-oldala





# NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkeszti: Farczádi Attila 1274.

## Bajnok a Ferencváros

A Ferencváros labdarúgócsapata megnyerte a sorozatban az ötödik, összességében pedig a 34. bajnoki címét, mivel legfőbb üldözője, a második Kecskemét 1-0-ra kikapott a bennmaradásért küzdő Budapest Honvéd vendégeként az NB I 30. fordulójának pénteki nyitómérkőzésén.

A lila-fehérek ugyan még pontszámában utolérhetik az élvonalas Ferencvárost, azonban megelőzni már semmiképpen sem tudják, mert a zöld-fehéreknek ötlettel több győzelemük van. Az FTC klubrekordot állított be a sorozatban ötödik elsőségével, erre ugyanis korábban csak egyszer, még 1909 és 1913 között volt képes. A magyar fociban ugyanakkor ez a bravúr legutóbb 48 évvel ezelőtt az ősi rivális Újpestnek jött össze.

### „Kuriózum az egymás utáni öt bajnoki cím”

Az FTC Labdarúgó Zrt. vezérigazgatója, Orosz Pál kuriózumnak nevezte, hogy a labdarúgócsapat so-

rozzatban ötödször diadalmaskodott a pontvadászatban.

„Jobb úgy ünnepelni a bajnoki címet, ha a pályán nyer a csapat, de nagy az öröm, mert megdolgoztunk ezért a sikerért – mondta az M1 aktuális csatornának a sportvezető röviddel azt követően, hogy pénteken biztossá vált a klub történetének 34. bajnoki aranyérme. – Ötször egymás után bajnokságot nyerni, az kuriózum. Mindenki rengeteget dolgozott érte.”

A sportvezető a szezon legemlékezetesebb mérkőzései között az Európa-ligában bemutatott menetelést említette, külön kiemelve a Monacoan aratot győzelmet, illetve a Trabzonspor nyitókörös felülmúlását, amikor a csapat már a mérkőzés legelején emberhátrányba került, mégis sikerült nyernie.

„Szeretnénk elérni a Bajnokok Ligája-csoportkörét. Ez a kimondott cél, de akkor sem estünk kétségbe, ha Európa-liga-csoportkör jön össze megint” – mondta a következő idénnyel kapcsolatban Orosz Pál.



A már bajnok Ferencváros játékosai ünnepelnek a Kisvárdai Master Good elleni mérkőzés végén, a Groupama Arénában 2023. május 6-án

Fotó: MTI/Illyés Tibor

### „Sok szempontból nehéz év volt”

Az FTC elnöke, Kubatov Gábor szerint sok szempontból nehéz év áll a Ferencváros mögött.

„Pont úgy örülök ennek a bajnoki címnek, mint az elsőnek. Nem lehet megszokni ezt az érzést, mert Magyarország legjobb csapatának lenni az nagyon felemelő dolog. Sok szempontból nehéz év volt, mert mégiscsak egy nemzetközi ku-

pában kellett játszani, ahol persze sikerrel szerepeltünk, de azért a magyar bajnokságban is részt kellett venni, és nagyon sokat tanultunk ebben az évben ezekből a meccsekből” – mondta az M4 Sport televíziósnak.

Hozzátette: hagyományosan télen próbálták erősíteni – már a következő idényre előre gondolkodva – a csapatot. „Ez most kicsit lehetett volna jobb is, ugyanakkor a Jóisten segít, mert egy Lisztes

Krisztiánt adott nekünk, akivel azt látom, előre léptünk” – fogalmazott.

Az elnök szerint a tavaszi formaingadozásnak az is volt az egyik oka, hogy a gárda viszonylag szoros mérkőzéseken búcsúzott tavasszal a nemzetközi kupától – a Ferencváros az azóta már elődöntős Bayer Leverkusenrel szemben esett ki a 16 között az Európa-ligában –, és ezt sokan csalódásként élték meg, „de megint tanultunk valamit”.

## Kiütötte a Farul a Rapidot, két temesvári csapat is búcsúzik a 2. ligától

Igazi erődemonstrációt tartott a Konstancai FCV Farul, amikor 7-2-re kiütötte a Bukaresti Rapid 1923 csapatát a román labdarúgó Szuperliga felsőházi rájátszásának 7. fordulójában, szombaton. A tengerparti csapatok már a 30. másodpercben büntetőhöz jutottak, az első félidőben pedig 4-0-ra vezettek. Alibec három, Băluță és L. Munteanu két-két gólt szerzett, így előnyük hat pontra nőtt a FCSB-vel és nyolc pontra a Kolozsvári CFR-rel szemben, amelyeknek így nyerniük kell, ha tartani akarják a lépést a Gheorghe Hagi irányította együttesrel (a kolozsváriak tegnap este, lapzártá után fogadták a CSU Craiovat, a bukaresti alakulat ma 21 órától vendéglátóként lép pályára a Sepsis OSK társaságában).

A hétvégén zárult a 2. liga alsóházi küzdelemsorozata, és eldőlt, hogy két bukaresti együttes, a Metaloglobus és a Progresul 1944 Spartac játszik osztályozót a bentmaradásért (ti. ez a két csapat végzett az A, illetve B csoport ötödik helyén). A kiesők: a Nagybányai Minaur, a temesvári Politehnica és

Ripensia, valamint a Konstancai Unirea. Eldőlt az is, hogy a Jászvásári CSM Politehnica a következő idényt a Szuperligában kezdi, a másik feljutó helyért azonban még folytatódik a küzdelem, viszont a désiekkkel gól nélküli döntetlent játszó Dinamo 1948 teret veszíteni látszik a Galaci Suporter Club Otelullal szemben.

### Eredmények:

\* Szuperliga, felsőházi rájátszás, 7. forduló: Konstancai FCV Farul – Bukaresti Rapid 1923 7-2. Az élcsoport: 1. FCV Farul 46 pont/7 mérkőzés, 2. FCSB 40/6, 3. CFR 1907 38/6.

\* Szuperliga, alsóházi rájátszás, 7. forduló: FC Voluntari – CS Mioveni 1-0, Chindia Târgoviște – Petrolul 52 Ploiești 1-2, Botosáni FC – Kolozsvári FCU 0-0. Az állás: 1. Petrolul 52 34 pont/7 mérkőzés, 2. Universitatea 1948 Craiova 31/6, ...7. Chindia 22/7, 8. UTA 21/6, 9. CFC Argeș 20/6, 10. Mioveni 11/7.

\* 2. liga, felsőházi rájátszás, 6. forduló: Bodzavásári Gloria – Bukaresti Dinamo 1948 2-2, Jászvásári CSM Politeh-

nica – Galaci Suporter Club Otelul 2-0; 7. forduló: Bukaresti Dinamo 1948 – Dési Unirea 0-0. Az élcsoport: 1. Jászvásár 52 pont/6 mérkőzés, 2. CSA Steaua 48/7, 3. Galac 45/6, 4. Dimamo 1948 40.

\* 2. liga, alsóházi rájátszás, A csoport, 7. forduló: Temesvári Politehnica – Bukaresti Metaloglobus 0-5, CSM Slatina – Nagybányai Minaur 1-0, Sellemberki CSC 1599 – FK Csíkszereda 1-3. A csoport végeredménye: 1. Csíkszereda 39 pont, 2. Sellemberk 36, 3. Slatina 34 (2-5), 4. Slobozia 34 (7-11), 5. Metaloglobus 32, 6. Nagybánya 22, 7. Politehnica 19.

\* 2. liga, alsóházi rájátszás, B csoport, 7. forduló: Zsilvásárhelyi Pandurii – Bukaresti Progresul Spartac 1944 0-1, Újszentesi CSC – Brassói FC 1-2, Concordia Chiajna – Konstancai Unirea 0-1. A csoport végeredménye: 1. Brassó 44 pont, 2. Chiajna 39, 3. Újszentesi 33, 4. Zsilvásárhely 32, 5. Progresul 1944 Spartac 29, 6. Unirea 18, 7. Temesvári Ripensia 17.

## Győzelemmel ünnepeltek

A Ferencváros hazai pályán 3-0-ra győzött a Kisvárdai ellen szombaton a magyar labdarúgó NB I 30. fordulójában, így sikerrel ünnepelte a Kecskemét pénteki vereségével biztossá vált, 34. bajnoki címét.

A zöld-fehér együttes nagy lendülettel kezdte a mérkőzést, és korán vezetést is szerezhett volna, de az Újpest ellen duplázó Amer Gojak fejségőlját les miatt érvénytelenítették.

A hazaiak komoly nyomás alatt tartották riválisukat, a Kisvárdai gyors kontrákkal próbált veszélyeztetni, viszonylag kevés sikerrel.

A fordulást követően a Ferencváros gyorsan eldőltötte

a három pont sorsát, a 49. percben az előrehúzó Pászka Lóránd fejtelt közvetlen közletről a hálóba, majd az 52. percben, egy hasonló akció végén, a szünetben csereként pályára lépő, 18. születésnapját ünneplő Lisztes Krisztián lőtt a hálóba. Előbbi először volt eredményes a Ferencváros színeiben, utóbbi pedig továbbra is remek formában van, az utóbbi hat bajnokin már ötödször volt eredményes.

Nem sokkal később a védő Sammy Mmae is betalált, a Ferencváros pedig ezen kívül is számos gólhelyzetet kidolgozott, Dibusz Dénes szinte munka nélküli volt ezen a találkozón.



A ferencvárosi Pászka Lóránd (k) megszerzi a Ferencváros első gólját a Kisvárdai elleni mérkőzésen. Fotó: MTI/Illyés Tibor

### Jegyzőkönyv

Magyar labdarúgó NB I, 30. forduló: Ferencvárosi TC – Kisvárdai Master Good 3-0 (0-0).

Budapest, Groupama Aréna, 13.133 néző, vezette: Pintér.

Gólszerzők: Pászka (49.), Lisztes (52.), S. Mmae (63.).

Sárga lap: Navrátil (36.), Kovacic (55.).

Ferencvárosi TC: Dibusz – Botka, S. Mmae, Knoester, Pászka – Baráth P., Gojak (80. Esiti) – Zachariassen (46. Lisztes), Marquinhos (63. Sagal), Traoré (75. Mercier) – Owusu (46. R. Mmae).

Kisvárdai Master Good: Hindrich – Hej, Kovacic, Jovicic, Leoni (63. Alic) – Melnyik, Lucas (56. Karabeljov) – Navrátil, Spasic (78. Ilijevski), Camaj (78. Vida) – Mesanovic.

### Eredményjelző

NB I, 30. forduló: Újpest FC – Vasas FC 1-1, Paksi FC – Debreceni VSC 0-0, Ferencvárosi TC – Kisvárdai Master Good 3-0, Budapest Honvéd – Kecskeméti TE 1-0.

### A tabella

1. Ferencváros	30	19	6	5	61-27	63
2. Kecskemét	30	13	12	5	45-29	51
3. Paks	30	14	6	10	55-48	48
4. Debrecen	30	13	8	9	47-38	47
5. Puskás AFC	29	11	11	7	41-38	44
6. Újpest	30	10	8	12	39-51	38
7. Kisvárdai	30	8	13	9	39-47	37
8. ZTE	29	9	7	13	33-37	34
9. Mezőkövesd	29	8	8	13	29-39	32
10. Honvéd	30	8	8	14	31-46	32
11. Fehérvár FC	29	7	9	13	33-40	30
12. Vasas	30	4	12	14	27-40	24

### Fegyelmi eljárás indult az Újpest és a FTC ellen

Fegyelmi eljárást folytatnak le a múlt hétfői, Újpest FC – Ferencváros (2-3) mérkőzéssel kapcsolatban mindkét klubbal szemben, a Magyar Labdarúgó Szövetség közlése szerint „a rend megzavarásával kapcsolatos szurkolói cselekmények” miatt.

Az Újpest esetében megbotránkoztató, obszcén kifejezések bekiabálása, pirotechnikai eszközök használata, tárgyak bedobálása, konkrét személy szidalmazása és az ellenfelet sértő molinók kihelyezése miatt, míg az FTC esetében megbotránkoztató, obszcén kifejezések bekiabálása, a mérkőzés megszakítását eredményező magatartás, pirotechnikai eszközök használata, konkrét személy szidalmazása és ellenfelet sértő molinók kihelyezése miatt indult eljárás.



## Magyar Kupa: A Zalaegerszeg írt történelmet az első diadalával

A Zalaegerszeg hosszabbításban 2-0-ra legyőzte a másodosztályú Budafokot a labdarúgó Magyar Kupa szerdai döntőjében a Puskás Arénában. Az élvonalbeli Zalaegerszeg az első perctől ráerőltette akaratát a másodosztályú riválisára, így egyértelmű fölényben futballozott, Gundel-Takácsnak már a mérkőzés elején akadt dolga bőven a budafoki kapuban. Tíz perc után azonban kiszabadult a szorításból a piros-fekete gólar, amely elvéve lövésig is eljutott. A huszadik percben már csak a keresztléc mentette meg a zalaikat a bekapott góltól, majd a ki-pattanó után kialakult veszélyes szituációban kétszer is a védők tisztázták a gólvonal előtt. A labdaszerzések után kifejezetten bátran meginduló Budafok a szünetig hátralévő időben is lendületesebben, elszántabban és veszélyesebben játszott, de ígéretes akcióit nem sikerült góllá váltania, mert az utolsó kulcspasszokba rendre hiba csúszott, pedig nemegyszer a ZTE vé-

delmi vonala mögé kerültek a szél-sők. A térfélcserét követően sem változott a játék képe, az alacsonyabb osztályú fővárosiak támadóbb szellemben futballoztak, ennek nyomán leginkább a zalaegerszegi védelemnek volt dolga. Az idő előrehaladtával viszont kiegyenlítetté vált a találkozó, a csapatok egyre kevesebb kockázatot vállaltak, inkább a biztonságra helyezték a hangsúlyt. A hajrához közeledve a ZTE próbálta átvenni az irányítást, de a Budafok szervezett védekezésével megakadályozta a helyzetek kialakulását, így következtetett a hosszabbítás.

A ráadásban többször is percekre beszorult az elfáradó Budafok, de hősies és önfeláldozó védekezéssel tartotta a gól nélküli döntetlent. A nehéz időszakot átvészelve az utolsó 15 percre rendezte sorait a fővárosi csapat, ám amikor már úgy tűnt, kihúzza a 11-esekig, akkor Németh Dániel egy eladott labdából megindulva éles szögéből leadott lö-



A budafoki Gundel-Takács Bence kapus a gól után

Fotó: MTI/Koszticsák Szilárd

vésével eldöntötte a kupa sorsát. A kegyelemdőfést Szalay Szabolcs keresztlécéről hálóba vágódó szabadrúgása adta meg a remekül küzdő riválisnak. A sorozat 113 éves történetében a 83. finálén a 19. győztest avatták, ugyanis a kék-fe-

hérek először hódították el a trófeát, miután egyetlen korábbi fináléjukat 2010-ben elvesztették. A Budafoki MTE szintén először nyerhetett volna, eddigi legjobb szereplése a 2017-es elődöntő volt még harmadosztályú együttesként.



A győztes zalaegerszegi csapat ünnepel a tróféával a labdarúgó Magyar Kupa döntője utáni eredményhirdetésen a Puskás Arénában 2023. május 3-án

Fotó: MTI/Koszticsák Szilárd

### Mestermérleg

**Boér Gábor (Zalaegerszeg):** „Azt kaptuk, amire számítottunk, azaz nagyon nehéz mérkőzés volt, hiába van osztálykülönbség a csapatok között. Rástresszeltünk a meccsre, kicsit olyan volt, mintha játékosaink önbizalomhiánnyal futballoztak volna, ugyanakkor bebizonyították, hogy óriási sportemberek. Biztam benne, hogy fel tudjuk örölni ellenfelünket, látszott a ZTE fizikális fölénye a hosszabbításban. Le a kalappal a Budafok előtt, mert bizony volt szerencsénk is, de tettünk érte, hogy legyen. Örülök, hogy nekünk sikerült feltenni a pontot az i-re. Rendkívül éles volt az ellenfél, Mátyus Jánosról köz tudott, hogy jól fel tudja tüzelni a csapatát, nekünk pedig nagyon nem volt könnyű, azt figyelembe véve, hogy a legtöbben kötelező győzelemként könyvelték el ezt a meccset.”

**Mátyus János (Budafok):** „Egy kupadöntőn nincs tét és nyomás nélküli mérkőzés, még akkor sem, ha az egyik fél alacsonyabban kvalifikált, éppen ezért futballozni és nyerni jöttünk a Puskás Arénába. Küzdelmes találkozó volt. Az első félidőben talán több veszélyes lehetőségünk volt az ellenfelünknel, a másodikban ez kiegyenlítettődött, a hosszabbításban pedig a ZTE fölény nőtt. De csak néhány perc választott el minket attól, hogy eljussunk a 11-esekig, és meglepetést okozunk. Mindenképpen el akartuk kerülni a hosszabbítást, mert a Zalaegerszeg erőállapotban még az élvonalban is kiemelkedőnek számít. Nem igazságos, hogy NB II-es csapatként nem foglalkoztathatunk légiósokat, míg az élvonalbeli riválisoknál szerepelhetnek ezek a labdarúgók. Ezzel együtt is örökre szép emlék marad ez a történet, bár most nagyon sajnó a vereség okozta seb.”

## Nyárádtő osztályozót játszhat

### Bálint Zsombor

Két fordulóval a 3. liga felsőházi rájátszásának befejezése előtt eldőlt, hogy a IX. csoport második helyén végez a Nyárádtői Unirea 2018, így feljutási osztályozót játszhat a X. csoport első helyén végző csapat, amely szinte bizonyosan a Nagyvárad FC Bihar lesz.

Egy hete még bizonytalan volt ez, azonban a nyárádtőiek szerdán nagy lépést tettek ez irányba. Sikertől ugyanis döntetlent kicsikarniuk a Gyulafehérvári Unirea otthonában, noha a házigazdák már 2-0-ra is vezettek, így megakadályozták őket abban, hogy egy pontra megközelítsék őket.

Ezek után egy hazai győzelemre volt szükség Kudzsir ellen, hogy a második hely biztossá váljon. A mérkőzés azonban nem indult feltétlenül jól a házigazdák számára, hiszen már a 8. percben hatalmas helyzetet hagytak ki a kudzsiriak, Bucur védett kétszer is bravúrral. Aztán a 19. percben Suslak rossz passzt adott az ellenfél egyedül betörő csatárának, ám a labda ezúttal is elakadt a kapusban. A 24. percben viszont egy mintaszerű nyárádtői ellentámadás gólt ért. Astafei kiugratta a védők mellett a bal oldalon Marian Codreát, aki laposan ballal a hosszú sarokba lőtt. A 35. percben Astafei ismét hálóba juttatta a labdát, a találatot azonban les miatt nem adták meg, ám a 45. percben már örülhetett: a tizenhatos közepére érkező labdát levette a védő mellett, majd a jobb alsóba pöckölte a fogadására érkezett kapus mellett. Még szünet előtt lett volna Istrate-nek is egy jó lehetősége, ám nem találta el a kaput.

A második félidőben nem volt sok kapujelenet. Kudzsir láthatóan egyre kedvetlenebbül játszott, a nyárádtőiek pedig középpályás lab-

### Marosvásárhelyi siker a megyei rangadón

Az ACS Marosvásárhely hét közben Kolozsváron játszott, a kiesőjelölt Sănătatea ellen, és az első félidőben előnyre tett szert, a kolozsváriak azonban rögtön az újrakezdés után két perc alatt megfordították a meccset, és a végén 4-2-es győzelmet arattak. Ezt szombaton a Szászrégeni CSM Avântul elleni megyei rangadó követte, amelytől eddig minden mérkőzésen kiakaptak az idejében. Ezen a meccsen is Marosvásárhely lőtte az első gólt, Gliga révén a 18. percben, ám a vendégek egy a hazaiak által sokáig vitatott büntetéstől egyenlítették Roșca révén. A második félidőben aztán vezetéshez jutottak a régeniek Șerbănați fejesével az 56. percben. A házigazdák előbb egy keresztlécvel válaszoltak Dumbrăvean révén, majd Gliga hozta meg az egyenlítést a 63. percben. Végül a hosszabbítás perceiben született meg a hazai győzelem, az utolsó támadás során Csiki fejtelt a kapuba. Ezúttal a régeniek voltak a sor, hogy elégedetlenek legyenek a bíróval, akinek azt vetették a szemére, hogy három perc hosszabbítást mutatott, ám a gólt hat perccel a hivatalos játékidő lejártá után szerezték a marosvásárhelyiek.

A két Maros megyei csapatot a kiesés már aligha fenyegeti, ám még három forduló van az idény végéig. Az ACS Marosvásárhely szombaton az utolsó szalmaszálba kapaszkodó Marosújvár otthonába látogat, míg Szászrégen az alsóházat vezető Gyulafehérvári CSU-t fogadja.

### Jegyzőkönyv

**3. liga, IX. csoport, felsőházi rájátszás 6. forduló: Gyulafehérvári CSM Unirea – Nyárádtői Unirea 2018 2-2 (1-0).** Gyulafehérvár, Cetate stadion. Vezetete: Dan Buzărnescu (Craiova) – Romeo Popa (Craiova), Gică Sandocan Albulescu (Turburea). Ellenőrök: Claudiu Cîrstea (Rm.-Vâlcea), Ovidiu Tâlvan (Nagyszeben). **Gólszerzők:** Fetița (28., 64.), illetve M. Codrea (78.), Astafei (82. – büntetéstől). **Gyulafehérvári Unirea:** Raț – Bârdea (59. Roșu), P. Codrea, E. Codrea, Cîrcov, Benkirat, Málnă, Andrei (74. Grozav), Fetița (74. Cristea), Domșa (59. Harangozó), Agbomonyi (59. Madangi). **Nyárádtői Unirea 2018:** Feier – Coza, Ndiessa, Vasii, Suslak, Istrate, Piper (74. M. Codrea), Bálint (64. Vînașu), Trif (64. Dușmanu) – Oltean, Astafei.

datartásra rendezkedtek be. Egyetlen fontos momentumot jegyezhetünk fel, a 83. percben Olteanu 20 méteres lövése a keresztlécen csattan.

A rájátszásból hátramaradt két forduló, így Flavius Sabău az osztályozó előkészítésére használhatja fel. A soron következő ellenfél, a Vajdahunyadi Corvinul 1921 pedig játékerőben is összemérhető a váradakkal.

### Radnót egyre közelebb a bajnoki címhez

Sima győzelmet aratott Radnót a 4. liga 21. fordulójában, négy góllal verte Nyárádszeredát, s ezzel őrzi előnyét az öt üldöző Marosvásárhelyi ASA-val szemben. Utóbbi szerdára halasztotta dánosi kiszállását, ám egy esetleges sikerrel sem juthat öt pontnál közelebb a riválisához, és a forduló egyre fogynak, már csak öt van hátra a bajnoki időnyból. Amúgy a sima győzelmek fordulója volt, Marosludas kilenccel tömte ki Búzásbesenyő hálóját, de a legszorosabb meccsen is, Marosoroszfalu és Erdőszentgyörgy találkozóján két gól volt a különbség. Mezőriucs zöldasztalnál gyűjtötte be a 3 pontot a visszalépett Ákosfalva ellen, ám figyelemre méltó, hogy ez a negyedik (!) győzelme zsinórban a korábbi sereghajtónak.

### Jegyzőkönyv

**3. liga, IX. csoport, felsőházi rájátszás 7. forduló: Nyárádtői Unirea 2018 – Kudzsiri Metalurgistul 2-0 (2-0)** Nyárádtői labdarúgópálya. Vezettek: Mădălin Marinescu (Bukarest) – Bogdan Ciocoiu (Ploiești), Gabriel Enache (Ploiești). Ellenőrök: Marian Bordean (Nagyszeben), Ciprian Mardan (Fogaras). **Nyárádtői:** Bucur – Coza, Ndiessa, Vasii, Suslak, Istrate, Vînașu, Bálint, Trif, M. Codrea, Astafei. Cserék: Feier, Vomir, Simon, Boar, Radu, Dușmanu, Chiorean, Oltean, Todoran. **Kudzsir:** Csapó – Dohotariu, S. Itu, Vlădia, Udrea – Șaucă, Boldea, Păcurar, Tîrla, Selagea, Domșa. Cserék: Perjeriu, Neagu, Cîrloanță, Androne, L. Itu, Tăban, Bura, Vîtinha, Șuteu. **Gólszerzők:** M. Codrea (24.), Astafei (45.).

### Jegyzőkönyv

**3. liga, IX. csoport, alsóházi rájátszás 7. forduló: ACS Marosvásárhely – Szászrégeni Avântul 3-2 (1-1)** Marosvásárhely, víkendtelepi labdarúgópálya. Vezetete: Alexandru Gornic (Arad) – Sebastian Pantea (Arad), Andreea Șușcă (Tornya). Ellenőr: Florin Hîncu (Brassó), Iosif Chirilă (Gyulafehérvár). **Gólszerzők:** Gliga (18., 63.), Csiki (90+6.), illetve Roșca (37. – büntetéstől), Șerbănați (56.). **Marosvásárhely:** Szántó – Bărabaș, Csiki, Dumbrăvean, Cotoi (45. Csáki), Gliga, Jorza, Moldován, Kulcsár, Veres (65. Borbély), Lupuleț (45. Caliani). **Avântul:** Bucin – Truță, Enescu, Telcean, Chirilă, R. Bucur, Suci, Șerbănați (71. Ghiță), Chirlejan, Roșca (80. S. Bucur), Panga.

### Eredményjelző

**3. liga, IX. csoport, rájátszás:**

\* **Felsőház, 6. forduló:** Gyulafehérvári CSM Unirea – Nyárádtői Unirea 2018 2-2, Vajdahunyadi Corvinul 1921 – Kudzsiri Metalurgistul 2-1; **7. forduló:** Vajdahunyadi Corvinul 1921 – Gyulafehérvári CSM Unirea 3-1, Nyárádtői Unirea 2018 – Kudzsiri Metalurgistul 2-0.

\* **Alsóház, 6. forduló:** CS Marosújvár – Szászrégeni CSM Avântul 2-0, Kolozsvári Sănătatea – ACS Maros-

vásárhely 4-2, Kolozsvári Viitorul – Gyulafehérvári CSU 3-0; **7. forduló:** ACS Marosvásárhely – Szászrégeni CSM Avântul 3-2, Kolozsvári Viitorul – CS Marosújvár 2-2, Gyulafehérvári CSU – Kolozsvári Sănătatea 1-0.

**4. liga, 21. forduló:** Marosludas – Búzásbesenyő 9-0, Mezőriucs – Ákosfalva 3-0 (hivatalból), Marosoroszfalu – Erdőszentgyörgy 3-1, Marosvásárhelyi Athletic – Szováta 3-0, Radnót – Nyárádszereda 4-0, Marosvásárhelyi Academica Transilvania – CSM Segesvár 5-1.



## Vereséggel zárta az idényt az Arena

Bálint Zsombor

Furcsa programálás szerint, egy hónap szünet után rendezték a női kézilabda A osztályban az alapszakasz utolsó fordulóját. Az Arena Tordán, a vele nagyjából azonos szintű Liviu Rebreanu Liceum csapata ellen lépett pályára, különösebb tét nélkül. A leggőrebb játékos, Gál Anna nélkül kiálló marosvásárhelyi csapat vereséggel zárta az idényt, de az igen fordulatossá váló találkozón akár a győzelemre is meglett volna a lehetőség.

Rosszul kezdett az Arena, és számos eladott labda után a 11. percben már hat góllal, 9-3-ra vezetett a házigazda. A további leszakadást ezek után sikerült ugyan megállítani, de a védelem továbbra sem remekelt, szünetben hétgólos előnnyel vezetett Torda.

Egészen másként nézett ki a második félidő, amelyre a hátrány ledolgozásának elhatározásával jött ki az Arena, és tangóritmusban (két gól ide, egy oda) az 51. percben 32-32-re Márton Evelin góljával sikerült egyenlíteni, sőt, Ördög Szidónia találatával a vezetést is átvenni. Az utolsó tíz percben azonban megismétlődött az, ami az első tíz percben történt: öt gólt lőtt zsinórban az ellenfél, amely így végül három gól különbséggel megszerezte a győzelmet.

Az Arena a C csoport 6. helyén zárja a bajnokságot, amelyet az építkezés évének szánt a klub. Kétségtelen, hogy az idei keret sokkal erősebb, mint a tavalyi volt, és lehetne rá építeni tovább olyan szintre, amivel a feljutást is meg lehet cé-

lozni. Ehhez azonban nem elég a szakmai háttér, a női kézilabda-élvonalhoz – lásd a Bukaresti CSM, a Rapid, Rm. Vâlcea és a Besztercei Gloria többmillió eurós költségvetéseit – Romániában pénz kell. Sokkal több pénz, mint amennyit Marosvásárhelyen áldozni szándékoznak (helyhatóságok vagy magántámogatók) a sportra.

### Jegyzőkönyv

Női kézilabda A osztály, C csoport, 18. forduló: *Tordai Liviu Rebreanu Liceum – Marosvásárhelyi Arena 39-36 (24-17).*

Torda, Gheorghe Barițiu sportcsarnok. Vezető: Adrian Baghiu (Temesvár), Marius Fiscu (Temesvár).

Torda: Suciu – Mózes 10 gól, Kibédi 7, Scutaru 6, Dușa 5, Niță 4, Apostu 3, Crăciun 2, Danilescu 1, Belocamenski 1, Damian, Török.

Arena: Szász (Jitaru, Colceri) – Márton 8 gól, Samson 7, Havasi 6, Băraș 5, Ördög Sz. 4, Ördög A. 4, Cărunțu 2, Moldován, Țifui.

### Eredményjelző

Női kézilabda A osztály, C csoport, 18. forduló: CNE Rm. Vâlcea – Kolozsvári U 22-38, Tordai Liviu Rebreanu Liceum – Marosvásárhelyi Arena 39-36, Dévai CSM – Beszterce-naszódi Gloria 2018 II 39-30, Resicabányai Universitatea – Nagyvárad CSU 32-34. Az előző fordulóból: Nagyvárad CSU – CNE Rm. Vâlcea 39-35.

## Megismételt döntő, kiesett Csíkszereda

Miközben a marosvásárhelyi városi sportklubnak nem kellett harmadszorra is pályára lépnie a CSM Baschet Petrolul ellen, a bajnoki sorrend szempontjából több fontos mérkőzést játszottak a kosárlabda-bajnokságban. Így például megvan az első kieső: Csíkszereda csapata három év után búcsúzott az élvonaltól, miután az előző két idényben a létszámnövelésnek köszönhetően folytathatta. A székelyföldiek egyetlen mérkőzést sem tudtak nyerni a Foksányi CSM elleni sorozatban. Nem úgy a Laguna Sharks, amely a harmadik meccsen legyőzte a CSA Steauát, így lapzárta után még adott magának egy esélyt a bennmaradásra.

Befejeződtek az elődöntő sorozatok is, az idei finálét is ugyanazok a csapatok játsszák, mint a tavalyit, bár a Kolozsvári U-BT-nek négy mérkőzésre volt szüksége az elődöntőben, míg Nagyvárad háromban intézte el a dolgot. Szikrázó döntő sorozat ígérkezik, tekintve az igen hevesse vált rivalizálást, gondoljunk csak a Körös-parti városban legutóbb történetekre, amikor az egyik kolozsvári játékos, kiállítás után, a szomszédos építőtelepről egy vasdoronggal tért vissza a csarnokba „igazságot tenni”.

A Marosvásárhelyi CSM lehetséges utolsó hazai fellépésére készül: szerdán 19 órától a Zsilvásárhelyi CSM-t fogadja a 11. helyért kiírt helyosztó sorozat első találkozóján.

### Eredményjelző

Kosárlabda Nemzeti Liga, rájátszás:

\* felsőház, 2. kör, az 1-4. helyekért (három győzelemig tartó párharcok), 3-4. mérkőzések: Bukaresti Rapid – Kolozsvári U-BT 106:86 és 76:95 (1-3), Nagyszebeni CSU – Nagyvárad CSU 68:78 (0-3).

\* felsőház, 3. kör, az 5. helyért (két győzelemig tartó párharc), 1. mérkőzés: CSO Voluntari – SCM U Craiova 82:73 (1-0).

\* alsóház, 2. kör, a 15-18. helyekért (három győzelemig tartó párharcok), 3. mérkőzések: Csíkszeredai VSKC – Foksányi CSM 2007 67:79 (0-3), Bukaresti Laguna Sharks – Bukaresti CSA Steaua 74:72 (1-2).

## Megszüneti tevékenységét a Sirius felnőttcsapata

Bálint Zsombor

A 8. helyen zárta a bajnokságot a Sirius női kosárlabdacsapata, amely két éve, a marosvásárhelyi sport mélypontján, az egyetlen élvonalbeli alakulata volt a városnak. A többnyire magántól működött klub körül azonban mostanra elfogyott a levegő, felnőtt szinten megszűnteti a tevékenységét, a továbbiakban kizárólag ifjúsági csoportokat működtet – jelentette be Kiss István tulajdonos.

A döntéshez az elmúlt idény számos nehézsége hozzájárult. Hibákat is elkövettek, de nagyon sok balszerencsés fordulat is nehezítette a dolgukat. Nem hozták a legjobb döntéseket a keret kialakításakor. Egyrészt a tavalyi keret jól teljesítő légiósait nem tudták megtartani, Griffint hétszeres (!), Sherillt két és

félszeres fizetésért csábították el, a helyükre érkezettek közül pedig két esetben (Harris és Bučuk) csúnyán melléfogtak. Aztán az első meccsen Czimbalmos súlyos sérülést szenvedett, egész évre kiesett. Később a kezdő irányító Ruxandra Chiș és Carmin Popa vezetőedző konfliktusa miatt előbbi – nem túl békésen – faképnél hagyta a csapatot. Utóbb az is kiderült, hogy Anastasija Podunavac szívmutútre szorult, ennek elvégzéséig ő sem tudott maximális szinten teljesíteni. Nem segített, hogy két fiatal játékos, Anca és Mircea megsértődtek, hogy kevés lehetőséget kapnak, és ők is kimaradtak.

Mindezek belülről rombolták a hangulatot, azonban külső tényezők is hozzájárultak ahhoz, hogy nem sikerült megismételni az elmúlt évbéli jó szereplést, amikor 5. helyen zárt az együttes. A tavalyi bot-

rányt követően, amikor Mihai Săndulache játékező minden visszafogottság és szégyenérzet nélkül hozzásegítette Alexandriát egy olyan győzelemhez, amely elvette a 4. hely esélyét a Siriustól, Kiss István nyílt levéllel tiltakozott a történetek ellen. Ezek után a befolyásos bukaresti Săndulache hatására a játékezőt a klub ellen fordult – állítja felelőssége teljes tudatában a klubvezető. Néhány elfogott bíráskodásról mi is beszámoltunk, amelyek nélkül talán kissé előbbre is végezhetett volna a csapat, a nagyobb baj azonban nem az ezek miatti szerényebb helyezések, hanem az, hogy a kulisszák mögé is jól belátó felháborodott támogatók közül többen úgy döntöttek: nem maradnak ebben a korrump rendszerben. Mivel a várostól pályázat útján kapott támogatás mindössze a költségvetés

15%-át teszi ki, és ennek a kifizetése is késik, a felnőttcsapat működtetéséhez szükséges anyagi háttér már nem áll rendelkezésre, hogy a csapat az új idényben is induljon – összegzett a tulajdonos. Aki azonban hozzátette: nem vonul ki teljesen a sportágból, két ifjúsági csoporttal folytatódik a tevékenysége, és ha sikerül néhány éven belül egy olyan, helyi játékosokból álló magot kialakítani, amivel ismét érdemes lesz nekivágni felnőttcsapat létesítésének, talán újra megpróbálja.

Addig is, a városban keringő nem

hivatalos értesülések szerint, a városi sportklub tervezi női csapat indítását. Ennek hátterében az áll, hogy a Gladius megnyerte a 16 éves korosztály országos bajnokságát, és a lányok lassan felnőttkorba lépnek. Ennek a Gladiusnak az edzője pedig nem más, mint Florentina Pora, a CSM férficsapata másodedzőjének, Vlad Porának a felesége. Kérdés azonban, hogy mennyi pénzt sikerül ennek a működtetésére előteremteni, tudván, hogy a város – a költségvetés száma szerint – nem tartja prioritásnak a sport támogatását.

### A női kosárlabdáról a Marosvásárhelyi TVR-ben

Ma 17.10 órától (ismétlésben kedden reggel 8.10-től) a Marosvásárhelyi TVR *Sípszó után* című sportműsorának meghívottja Kiss István. A Sirius KK elnökét a női kosárlabdacsapat idei szerepléséről és az egyesület körüli gondokról kérdezi Szucher Ervin.

## A Ferencváros és a Győr is bejutott a Bajnokok Ligája négyes döntőjébe

Mindkét magyar csapat bejutott a női kézilabda Bajnokok Ligája négyes döntőjébe. Míg azonban a győriek kvalifikációjára számítani lehetett, a Ferencváros hatalmas bravúrral szerezte meg a szereplési jogot, hiszen a hazai pályán rendezett első mérkőzésen hatgólos vereséget szenvedett a Metz-től, így a visszavágó formáságnak ígérkezett. Azonban a budapestiek 33-26-ra nyertek a második mérkőzésen, így szerepelhetnek majd a budapesti négyes döntőben, amelyet június 3-4-én rendeznek a budapesti MVM Dome-ban. Az elődöntő sorsolását kedden rendezik.

### A visszavágó három-negyedénél túnt el a hátrány

Összeszedett játékkal, kevés hibával kezdett a magyar csapat, de 9-7-es vezetése után sorozatban négy gólt kapott. Elek Gábor vezetőedző időkerése után ismét megfelelően összpontosítottak az FTC játékosai, védekezésben és támadásban is voltak jó megoldásaik. Mindezek ellenére a franciák magabiztosan őrizték az első meccsen megszerzett hatgólos előnyüket, hiszen a szünetben döntetlen volt az állás.

A második félidőt még jobban kezdte a Ferencváros, mint az elsőt,

kiváló védekezésére alapozva a 42. percben már 25-20-as előnyben volt, majd a meccs háromnegyedénél ledolgozta az Érden összeszedett hátrányát. A Metz legutóbb 2021 novemberében vesztett tétmérkőzést hazai pályán. Az már az ötvenedik perc környékén biztossá vált, hogy ez a sorozat most megszakad, és amikor a vendégek 31-23-as előnyben voltak, az előző idényben BL-bronzérmes franciák továbbjutása is veszélybe került.

Négyperccel a vége előtt is nyolc találat volt a különbség, majd ebben a rendkívül kielezett helyzetben Andrea Lekic két hibát is elkövetett. Az utolsó 55 másodpercet emberhátrányban töltötte az FTC, amely újabb gólt már nem szerzett, de nem is kapott, így fennállása során hatodsor jutott a legjobb négy közé a legrangosabb európai kupasorozatban.

### Kettős győzelemmel ejtette ki az Odensét a Győr

A Győri Audi ETO KC kettős győzelemmel jutott be a női kézilabda Bajnokok Ligája négyes döntőjébe, mivel házigazdaként 37-28-ra legyőzte a dán Odense HB csapatát a negyedöntő szombati

visszavágóján. A párharc első mérkőzését egy héttel ezelőtt 29-27-re nyerték meg a győriek. Az ETO 15. alkalommal jutott elődöntőbe a BL-ben.

A hazaiak két perccel belül 3-0-ra elléptek, és a különbség nagyjából állandósult a folytatásban. Még 12 perc sem telt el, amikor Ana Gros már ötödször talált be, és csapattársai is rendkívül összeszedetten, szinte hiba nélkül kézilabdáztak. Az Odense vezetőedzője, Ulrik Kirkely – aki nyártól éppen az ETO-t irányítja majd – a találkozó harmadánál, 15-10-es hátrányban időt kért, de a hazaiaknál Gros mellett Schatzl Nadine és Estelle Nze Minko is remekelt, így már a szünet előtt eldőlt a párharc (21-14).

Lehengerlő kezdést produkált Ambros Martin vezetőedző utolsó győri BL-meccsének második félidejében csapata: hét perc alatt hét gólt lőtt és egyet sem kapott (28-14). A dánok több mint tíz percig nem találtak be, utána viszont csökkeneni tudták a különbséget, és végül „csak” kilencel veszítettek.

A két csapat nyolcadik alkalommal találkozott egymással a BL-ben, és egy döntetlen mellett hetedszer nyert az ETO.

### Kiesett a Rapid

A címvédő norvég Vipers Kristiansand is ott lesz a négyes döntőben, mivel a negyedöntő szombati visszavágóján házigazdaként 40-31-re legyőzte a Bukaresti Rapidot. A párharc első meccsét a múlt héten 31-25-re nyerték meg a norvégok.

A másik román csapat, a Bukaresti CSM tegnap lapzárta után fogadta a Team Esbjergert. Az első mérkőzést a dánok 32-28-ra nyerték.



Larissa Nüsser (k), az Odense játékosja a Győri Audi ETO KC elleni, BL-negyedöntős mérkőzésen. Fotó: MTI/Krizsán Csaba



## Európa-nap

**Május 9. az Európa-nap, amikor az Európai Unió tagállamaiban az EU létrehozásához vezető, történelmi jelentőségű Schuman-nyilatkozat évfordulójáról emlékeznek meg. Megtartásáról 1985-ben döntöttek az Európai Közösségek állam- és kormányfői. Az MTVA Sajtóarchívumának összeállítása:**

Robert Schuman francia külügyminiszter öt évvel a második világháború európai befejeződése után, 1950. május 9-én vetette fel a mai EU elődjének tekinthető Európai Szén- és Acélközösség, a Montánunió létrehozását. „Ahhoz, hogy a békének meglegyen minden esélye, először egyetlen Európa kell. Immár nem pusztán szavakra van szükség, hanem tette, egy vakmerő és konstruktív akcióra” – jelentette ki, hozzáfűzve, hogy a kezdeményezésből „születik majd meg Európa, egy szilárdan egybeforró és erősen összeácsoló Európa”.

Az integráció első lépcsőfokaként 1951. április 18-án írta alá Párizsban Franciaország, Németország, Olaszország, Belgium, Hollandia és Luxemburg a Montánunió-szerződést. Az első európai szintű megállapodást 1957. március 25-én az Európai Gazdasági Közösséget (EGK) és az Európai Atomenergia Közösséget (Euratom) létrehozó Római Szerződés követte. Az EGK-ból, közkeletű nevén a Közös Piacból nőtt ki fokozatosan az Európai Közösségek, majd az Európai Unió.

Fennállásának több mint fél évszázada alatt az EU rendkívüli sikereket ért el: biztosította, hogy tagországai békében éljenek, két nemzedékkel ezelőtt még elképzelhetetlen mértékben emelte az életszínvonalat, határok nélküli egységes piacot és közös valutát teremtett, világméretben is jelentős gazdasági hatalommá vált.

Az Európai Unió 2012-ben megkapta a Nobel-békedíjat, az indoklás szerint hat évti-

zeden keresztül meghatározó szerepet játszott Európa békés fejlődésében, „a demokrácia és az emberi jogok elterjesztésében”, és 1989 után hozzájárult a kelet-európai államok stabilizálásához.

Magyarország kilenc másik ország társaságában 2004. május 1-jén lett tagja az EU-nak, amely Bulgária és Románia 2007-es, valamint Horvátország 2013-as csatlakozásával 28 tagúra bővült. 2007-ben Lisszabonban írták alá az Európai Unió reformszerződését, a két évvel később hatályba lépett dokumentum a mélyebb uniós együttműködéshez és a további bővítéshez egyaránt szükségesnek ítélt intézményi változtatásokat irányozza elő a sok elemében még hat országra szabott eredeti rendszeren. A Lisszaboni Szerződés mondja ki először, hogy a tagállamok kiléphetnek az unióból. Erre az EU történetében először három éve került sor – az Egyesült Királyság 47 évnyi és egy hónapnyi tagság után 2020. január 31-én éjfélkor távozott az így 27 tagúra csökkent EU-ból, és a 11 hónapos átmeneti időszak lejártával az EU egységes belső piacán és vámuniójában is megszűnt a brit tagság.

Európa napja – az európai himnusszal, zászlóval és a közös valutával együtt – az integráció legfontosabb jelképei közé tartozik, 2000 óta használatos az EU jelmondata is: „Egyesülve a sokféleségben”. Az ünnep alkalmából az uniós intézmények idén májusban is több online és helyszíni eseményre invitálják az érdeklődőket, 6. és 13. között az uniós polgárok megtekinthetik a brüsszeli, luxembourgi és strasbourgi intézményeket. Az idei események a készségek 2023-as európai évéhez is kapcsolódnak – május 9-én megrendezik a készségek európai évének fesztiválját, valamint kifejezik az Ukrajna melletti szolidaritást is.

## A BGA megjelentette a külhoni pályázati felhívást

**Múlt csütörtöktől elérhetők a Gondoskodó nemzet program pályázati felhívásai – a bejelentést Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára tette múlt szerdán Budapesten.**

A nemzetpolitikai államtitkár szerint a koronavírus-járvány utáni újrakezdés útjába tavaly újabb akadály, kihívás gördült az orosz–ukrán háború kitörésével. A nehéz időkben gondoskodásra van szükség, ezért a *Nemzeti újrakezdés* programot *Gondoskodó nemzet* programra nevezték át. Az államtitkár kiemelte: a támogatások folytonossága és kiszámíthatósága a nehéz körülmények ellenére sem változik. Számítanak a nemzet minden tagjára, és a nemzet minden tagja is számíthat a magyar kormányra, amely továbbra is segíti a magyar közösségeket, és a mostani nehéz időkben lehetőséget teremt arra, hogy ezek a közösségek megerősödjön talpon maradjanak a Kárpát-medencében és a diaszpórában is.

Idén is két pályázati felhívást hirdettek meg a külhoni magyar közösségek számára, mindkét esetben vissza nem térítendő támogatásról van szó. A *Gondoskodó nemzet program I.* keretében 1,5 milliárd forintos alpból támogatják a civil szervezetek, intézmények működését, fejlesztéseit és eszközbeszerzéseit. Az igényelhető támogatás 300 ezer forinttól 5 millió forintig terjed. A *Gondoskodó nemzet program II.* részeként 500 millió forintot fordítanak a civil szervezetek programjainak és rendezvényeinek meg-

valósítására. Ebben az esetben 300 ezertől 1 millió forintig nyújtanak támogatást.

A pályázati felhívásokat oktatási, kulturális, egyházi, sport, ifjúsági, cserkész és közösségi, valamint diaszpóra alprogramokra hirdették meg. A pályázatokat május 4-től június 5-én 14 óráig lehet benyújtani elektronikus formában a nemzetpolitikai informatikai rendszer (NIR) online felületén. Pályázatot a 2020. december 31. előtt bejegyzett szlovákiai, romániai, szerbiai, horvátországi, szlovéniai, illetve ukrainai civil szervezetek, nonprofit gazdasági társaságok, állami fenntartású intézmények, önkormányzat által alapított, illetve fenntartott jogi személyiségű intézmények, más nonprofit szervezetek, egyházi jogi személyek, valamint a határon túli egyházak, belső egyházi jogi személyek és azok hitéleti, nevelési-oktatási, gyermekjóléti, kulturális vagy szociális tevékenységet ellátó intézményei nyújthatnak be. A megvalósítási időszak a 2023. január 1. és december 31. közötti időtartam, a szakmai és pénzügyi elszámolásokat a pályázati cél megvalósítását követő 30 napon belül, de legkésőbb 2024. január 30-ig kell benyújtani a NIR révén. A programot továbbra is a Bethlen Gábor Alapkezelő ZRT. kezeli, a megítélt összegeket a pályázóknak 100%-os támogatási előlegként, egy összegben, utólagos beszámolási kötelezettséggel folyósítják.

A pályázati felhívás letölthető a [www.kulhonimagyarok.hu/kategoria/palyazatok](http://www.kulhonimagyarok.hu/kategoria/palyazatok) és a [www.bgazrt.hu](http://www.bgazrt.hu) oldalakon. (GRL)



**A Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal azt tanácsolja az adófizetőknek, hogy az egységes adóbevallás (212) benyújtásához és az adóigazolások igényléséhez használják a privát virtuális tér (SPV) elektronikus szolgáltatást**

A Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal közli, hogy 2023. május 25. a magánszemélyek által fizetendő jövedelemadót és szociális hozzájárulásokat tartalmazó egységes adóbevallás (D212) benyújtásának határideje.

Tekintettel arra, hogy 2023 májusában több, a Környezetvédelmi Alap Igazgatósága által kezelt, nagyon nagy címadatokat tartalmazó program is fut, mint például a klasszikus rablaprogram, rabla plus program, a fotovoltaiikus zöldházprogram, a Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal azt javasolja a pénzeszközökre pályázó kedvezményezetteknek, hogy használják az ingyenes, 24 órán át működő privát virtuális tér (SPV) elektronikus szolgáltatást a szükséges dokumentumok, nevezetesen az adóigazolások beszerzése érdekében, ami nagyon rövid időbe telik.

A privát virtuális térbe (SPV) való regisztrációra vonatkozó utasítások a [www.anaf.ro](http://www.anaf.ro) weboldalon, az Online szolgáltatások, Felhasználói regisztráció, privát virtuális tér menüpontban találhatóak, vagy a [https://www.anaf.ro/anaf/internet/ANAF/servicii\\_online/inregistrare\\_utilizatori](https://www.anaf.ro/anaf/internet/ANAF/servicii_online/inregistrare_utilizatori) linken érhető el.

Ha a regisztrációnál vagy a SPV-hez való hozzáférés során nehézségek merülnek fel, az adófizetők írásbeli kérelmet nyújthatnak be a [www.anaf.ro](http://www.anaf.ro) oldalon elérhető egységes kapcsolattartási űrlapon keresztül, vagy tanácsot kérhetnek az ANAF 031-403-91-60-as telefonszámán.

Az egységes adóbevallás benyújtásához számítógépek állnak az adófizetők rendelkezésére az adóügyi egységek irodáiban, amelyek listája megtalálható a [www.anaf.ro](http://www.anaf.ro) portálon, az Adófizetői segítségnyújtás – Adózóknak nyújtott szolgáltatások menüpontban.

Az adófizetők a helyi adóhivatalokban is kérhetnek támogatást, ahol képzett munkatársak nyújtanak útmutatást és adnak segítséget az egységes adóbevallás benyújtásához.

**A kommunikációs, közkapcsolati és sajtóosztály**

## Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

VILLANYSZERELÉST vállalkoz Marosvásárhelyen. Tel. 0770-515-098. (67272-I)

**FRISS NYUGDÍJAST alkalmazunk ÉJJELIŐRNEK.**

**Az önéletrajzokat a Maros utca 17. szám alá kérjük behozni, vagy a [jobs@multiplan.ro](mailto:jobs@multiplan.ro) e-mail-címre elküldeni. (67267-I)**

**A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!**

### MINDENFÉLE

**VÁLLALUNK:** tetőjavítást, meszelést, festést, szigetelést, laminált padló lerakását, bármilyen kisebb javítást. Tel. 0756-596-889, Orbán László. (19580-I)

**VÁLLALUNK** garázsjavítást, szigetelést, tetőfedést Lindab lemezzel, bármilyen javítást, benti munkát, festést, glettelést. Hívjanak bizalommal, bármiben rendelkezésükre állunk! Tel. 0767-837-782. (19519-I)

**VÁLLALUNK** tetőfelújítást, bármilyen javítást, festést, szigetelést, csatornájavitást, teraszkesztést. Hívjanak bizalommal! Tel. 0759-467-356. (19519-I)

**SZAKEMBER** vállal bármilyen építkezési munkát, javítást. Anyagot biztosítunk. Tel. 0725-147-095, István. (19338)

**VÁLLALUNK** bármilyen építkezési munkát. 18% kedvezmény nyugdíjasoknak. Mindenféle építkezési anyaggal rendelkezünk. Tel. 0725-147-052, Csaba. (19339)

**VÁLLALUNK** tetőjavítást, cserépforgatást, vaskapuhegesztést és bármilyen építkezési munkát (saját anyagból is). Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0725-147-052, Balázs. (19338)

### MEGEMLÉKEZÉS

**Szívünkben soha el nem múló fájdalommal emlékezünk május 8-án VAJNA JULIÁNÁRA (Bigyi) halálának 21. évfordulóján, valamint május 17-én BÜKKÖSI MIHÁLYRA halálának első évfordulóján. Nyugodjanak békében! A Zolyomi család. (19573-I)**

**Édesanyánknak, NAGY IDÁNAK szeretettel. Emlékét őrizzük.**

**„Mert most tükör által homályosan látunk, akkor pedig színről színre; most rész szerint van bennem az ismeret, akkor pedig úgy ismerem majd, a mint én is megismerttem.**

**Most azért megmarad a hit, remény, szeretet, e három; ezek között pedig legnagyobb a szeretet.”**

(Korintus: 12:12-13) (-I)

## A Népújság Alapítvány számít önre

**Akárcsak az előző években,**

**alapítványunk továbbra is hathatósan szeretné támogatni Maros megye magyarságának szellemi, kulturális gyarapodását, ösztönözni az ifjú tehetségek kibontakozását, érvényesülését, elősegíteni az olvasói igények kielégítését.**

**Ebben kéri barátai, a Népújság híveinek támogatását.**

**Kérjük, ajánlja fel jövedelemadója 3,5 %-át erre a célra!**

**Adataink:**

**Név: Fundația Népújság Alapítvány**

**Cím: 540015 Tg. Mureș, str. Gheorghe Doja nr. 9. et. II.**

**Adószám: 5093655**

**Bankszámlaszám: RO96 RNCB 0188 0349 7752 0001**



# JÁNOS VITÉZ

**MESEJÁTÉK**  
Penté Sándor azonos című költeménye alapján

**MAROS MŰVESZEGYÜTTES**  
2023. MÁJUS 9. PÉNTEK

CONSELIUL JUDEȚEAN MUREȘ  
MAROS MEGYEI TANÁCS  
CSÓRI SÁNDOR

rendező-koreográfus: **HOVÁR FERENC**  
zeneszerző: **BOSSA LÁSZLÓ**  
szövegíró: **HOVÁR PÉTER**  
koreográfus munkatársai: **RÉMI Tünde és LÉNGYEL SZABOLCS**  
tánckarvezetők: **FARKAS SÁNDOR CSABA és KÁSLER NAGGA**  
igazgató: **SASANÁSI ATTELA-CSANA**

Maros Művészegyüttes előadóterme  
Május 9., 19 óra

LAM, hiteles megoldások!

**LAM**  
MICROCREDIT-MIKROHITEL

0720 030 804

**MCA Health Care**  
ORVOSI LABORATÓRIUM

www.health-care.ro Tel/fax: 0365-882747  
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

## TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt páciensek, tájékoztatjuk Önöket, hogy Marosvásárhelyen, a Tulipán utca 25. szám alatt működő MCA Health Care orvosi laboratórium rendelkezik a Maros megyei egészségbiztosítási pénztári alapról származó összeggel májusra ártámogatott (ingyenes) orvosi analizisek elvégzésére. Ehhez szükséges küldőpapír a családorvostól/szakorvostól.

Az érdekelteket kérjük, hogy előjegyzés érdekében hívják a 0365-882-747-es telefonszámot hétfőtől péntekig 7–19 óra között.

**24PLUSZ**

Farkas Istvánnal és Jakab Orsolyával

HÉTFŐTŐL CSÜTÖRTÖKIG 20 ÓRÁTÓL

**Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés – Növényvédelmi kezelések**

**CORAL** IMPEX S.R.L.  
ISO 9001  
ISO 14001  
OHSAS 18001

Az ÖNÖK kényelméért és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út 261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004; e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

**CityTV**  
MAROSVÁSÁRHELY

**MAGYAR NYELVŰ ADÁS**  
**KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA**

**228-as**  
a **DIGI** hálózatban

**Marosvásárhelyi Rádió Románia**

96 FM  
106,8 FM  
1323 AM

www.marosvasarhelyiradio.ro